
dubnová setkání
s občany

Na duben chystá vedení města čtyři 
setkání s občany, budou probíhat ve 
všech částech Rychvaldu.
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hledají se
fotky památníku

Město připravuje rekonstrukci 
památníku obětem 1. světové války 
a hledá dobové fotografie. 
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jaké investice
město chystá?

Chodníky, parkoviště, úpravy na 
hřbitově i nové veřejné toalety. Co 
se letos v Rychvaldu chystá?
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svoz biodopadu
v roce 2025

Celoroční přehled termínů odvozu 
“hnědých popelnic”.

str. 5

březen 2025

periodický tisk
územního samosprávného celku

KARNEVALOVÁ SEZONA VYVRCHOLILA NA VÁCLAVU
Sérii karnevalů pro rychvalské děti, do jejíž přípravy se kromě škol a školek zapojil i místní spolek 
Českého červeného kříže, úspěšně zakončil rej masek na Václavu.

„Pro děti z Václavu jsme karneval uspořádali za spoluúčasti Města Rychvald na TJ Baník Rychvald. 

Celým karnevalem děti provázel klaun Hopsalín. Přehlídka masek byla rozmanitá. Děti, ale také rodiče, 
si karneval náramně užili. 

Děkujeme rodičům a městu Rychvald za spoluúčast a také TJ Baník Rychvald za bezplatný pronájem 
tělocvičny,” napsali nám do redakce ze ZŠ Václav. 

Vedení města děkuje všem, kteří se na volnočasových aktivitách pro děti podílejí a jejich přípravě věnují 
spoustu svého volného času.
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rada města rychvald informuje

Vážení občané,
ve svém sloupku bych se tentokrát ráda dotkla oblasti, kterou je 
velmi diskutované téma financování nepedagogických pracov-
níků v našich školách a školských zařízeních. Jedná se především 
o platy kuchařek, uklízeček, školníků, ekonomů, vrátných a dal-
ších technickohospodářských pracovníků. 

Vláda České republiky nedávno oznámila záměr změnit systém 
financování nepedagogických pracovníků ve školách. Argumen-
tem vlády pro tuto změnu má být větší autonomie obcí a efek-
tivnější rozdělování prostředků podle jejich konkrétních potřeb. 
Nový návrh počítá s tím, že by financování těchto pracovníků bylo 
přesunuto plně na bedra obcí, které školy zřizují, což vyvolalo vlnu 
kritiky ze strany odborníků, školských odborů i samotných zřizo-
vatelů škol. Tato změna by mohla zásadně ovlivnit fungování škol 
a má přímý dopad do rozpočtů zřizovatelů, tj. obcí a krajů.  

Bohužel s námi, ale ani s vedením škol, nikdo dopředu ten-
to záměr nediskutoval a nepředal nám dostatečné informace 
a konkrétní data, proč k tomu dochází, z jakých analýz vláda při 
rozhodování vycházela, jak bude vše řešeno, kolik financí dos-
taneme a jaké máme záruky, že budeme v budoucnu schopni 
platy, ale také ostatní neinvestiční výdaje, jakými jsou výdaje na 
dopravu při akcích v rámci vzdělávání, výdaje na učební pomůcky, 
výdaje na školní potřeby a na učebnice, výdaje na další vzdělávání 
pedagogických pracovníků aj., z přidělených prostředků ufinan-
covat. Chystaná změna by měla nastat od 1. 9. 2025, což je napros-
to šibeniční a z naší strany neakceptovatelný termín vzhledem 
k systémové nepřipravenosti uvedených kroků.

Plánovaná změna vyvolává obavy i  u odborné veřejnosti, aby 
nedošlo ke zhoršení školního zázemí – snížení počtu pracov-
níků, snížení kvality hygienických podmínek, kvality stravování 
a celkově školního prostředí. Školské odbory a asociace škol 
rovněž upozorňují na to, že vláda s nimi změny dostatečně ne-
konzultovala a že je nutné vést širší diskusi o dlouhodobém finan-
cování školství jako celku. 

Naše první setkání s ministrem školství Mikulášem Bekem 
proběhlo až 28. 2. letošního roku, kdy přijel do Ostravy, aby chy-
stanou změnu představil a diskutoval o ní.  Nejprve s řediteli škol 
a následně se zástupci zřizovatelů. S místostarostou René Bud-
níkem jsme se diskuse také zúčastnili. I když se ministr snažil chy-
stanou změnu vysvětlit a obhájit, i nadále zůstalo mnoho nezod-
povězeného a nejistého. Nejsme zcela přesvědčeni, že je to cesta 
správným směrem, alespoň ne v této fázi připravenosti.

Odborná veřejnost, odbory i zřizovatelé škol varují, že pokud 
nedojde ke korekcím návrhu, mohou být důsledky pro fun-
gování škol velmi závažné. Je proto zásadní, aby vláda vedla 
otevřený dialog se všemi zainteresovanými stranami a hledala 
řešení, které nebude negativně ovlivňovat kvalitu vzdělávání 
v České republice. 

Rádi bychom Vás ale ujistili, že budeme, i v součinnosti s řediteli 
našich škol, dělat vše pro to, abychom udrželi kvalitu vzdělávání 
našich dětí a prostředí, ve kterém se pohybují.

S nadějí a úctou
Dagmar Pížová, starostka města

slovo starostky Vedení města zve na setkání s občany

Zveme vás na setkání s vedením města Rychvald. Chtěli bychom 
poznat vaše názory a postřehy k životu v našem městě. Zajímá nás 
vše, co vás těší i trápí. Budeme rádi za vaše názory a návrhy, jak život 
v Rychvaldě vylepšit. 

Setkání se uskuteční vždy ve středu v 15:30 v těchto termínech:
2. 4. 2025	 tělocvična TJ Baník
9. 4. 2025 	 restaurace U Sester
16. 4. 2025 	 restaurace TJ Slavoj
23. 4. 2025 	 klubovna DPS, Revoluční 529

René Budník, místostarosta

Vedení města se rozhodlo navrátit 
památníku padlým vojínům jeho 
původní podobu a zachovat his-
torickou autentičnost pro další 
generace. Vyzývá proto občany, 
aby zapátrali v rodinných ar-
chivech a podělili se o fotografie 
či jinou dokumentaci k tomuto 
památníku, který se nachází pod 
římskokatolickým kostelem. 

„Zvlášť cenné by byly snímky 
pořízené krátce po jeho odha-
lení nebo během významných 
událostí, které se u něj odehrávaly, 
či jmenné seznamy padlých vojínů, 
jejichž jména byla původně uve-
dena na bočních sloupech tohoto 
památníku,“ upřesňuje starostka 
Dagmar Pížová. 

Podklady mohou občané přinést 

osobně do kanceláře č. 001 MěÚ 
Rychvald nebo zaslat elektronicky 
na adresu vehovska@rychvald.cz.
Předem děkujeme všem, kteří se 
rozhodnou přispět a podpořit tak 
obnovu této významné historické 
památky.                                     veh

Hledají se dobové fotografie památníku
Město prosí občany o pomoc při obnově památníku obětem 
1. světové války.

RM na minulých jednáních rozhodla: 
•	o poskytnutí účelových nein-

vestičních dotací do 250.000 Kč 
pro rok 2025 z rozpočtu města,

•	uplatnit připomínky k návrhu 
Změny č. 11 Zásad územního 
rozvoje Moravskoslezského kra-
je, u Krajského úřadu Moravskos-
lezského kraje, odboru kultury 
a územního plánování, jako 
pořizovatele,

•	o zadání veřejné zakázky malého 
rozsahu na stavební práce      
„Oprava uvolněných městských 
bytů č. 5 a č. 11, č.p. 1512 na ul. 
Středová a bytů č. 5 a č. 11, č.p. 
1517 na ul. Školní v Rychvaldu“,

•	o zahájení zadávacího řízení 
veřejné zakázky ve zjed-
nodušeném podlimitním řízení 
na dodávku „Rekonstrukce  

veřejného osvětlení ve městě             
Rychvald“,

•	o podání žádosti o dotaci v rámci 
8. výzvy MAS Bohumínsko – IROP 
– Vzdělávání pro realizaci pro-
jektu „Odborné učebny v rámci 
přístavby pavilonu o 3 NP – ZŠ čp. 
1600 Rychvald“,

•	o podání žádosti o dotaci v rámci 
dotačního programu Minister-
stva pro místní rozvoj Podpora 
obnovy a rozvoje regionů pro 
projekt „Přístavba pavilonu                 
o 3 NP – ZŠ čp. 1600 Rychvald“,

•	o výběru nejvhodnější nabídky 
veřejné zakázky malého rozsa-
hu na stavební práce „Umístění         
a napojení WC modulu na parce-
lu č. 5/1 v k.ú. Rychvald“.

Usnesení jsou také na webu města.
Václav Pavlík, radní
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Město postaví druhou část 
chodníku na Petřvaldské

Město plánuje dokončení chodníku na 
Petřvaldské ulici, který dosud lemu-
je silnici od křižovatky u pekárny po 
obchod U Heřmánků. Nově povede 
chodník až na hranici s Petřvaldem.

„Chodník o celkové délce cca 567 met-
ru je navržen v jednotné šířce 1,5 met-
ru, kryt tvoří betonová dlažba tloušťky 
60 milimetrů. V určitém úseku dojde 
k rozšíření silnice, kdy jízdní pruh bude 
mít šířku tři metry. Počítáme s přeložkou 
části vodovodu a zrušením části jednotné 
kanalizace, která bude nahrazena novou. 
Rovněž se chystá vybudování 260 metrů 
dlouhé dešťové kanalizace,“ upřesnil tech-
nické parametry Jiří Sznapka, referent pro 
investice a místní komunikace odboru in-
vestic a správy majetku MěÚ Rychvald.

Už v březnu začne projekt vyhlášením 
zadávacího řízení veřejné zakázky na 
stavební práce s oficiálním názvem „Chod-
ník podél ul. Petřvaldské, Rychvald“. 
Předmětem veřejné zakázky je novostav-
ba místní komunikace IV. třídy (chodník) 
podél silnice III/4727 v úseku od auto-
busové zastávky „U Heřmánků“ až po 
hranici katastru. S dokončením se počítá 
ještě letos.

Na projekt se podařilo městu získat fi-
nance z Evropské unie. Poskytovatelem 
dotace, která by mohla dosáhnout 95 % 
způsobilých výdajů na samotný chodník 
(cca 3 mil. Kč) je Ministerstvo pro místní 
rozvoj prostřednictvím 7. výzvy MAS Bo-
humínsko – IROP – Doprava dle pravidel 
60. výzvy Řídícího orgánu IROP s názvem 
DOPRAVA – SC5.1. 

Projektový záměr dotace město předloži-
lo v rámci podpory infrastruktury pro bez-
pečnou nemotorovou dopravu. „Těším se, 
že bezpečnost našich občanů či návštěvníků 
města se zase o kus zvýší, ať už využíva-
jí silnici k cestám za prací, službami nebo 
zábavou. Hlavně ale bude chodník důležitý 
pro děti z mateřské i základní školy na 
Václavu,“ dodala starostka Dagmar Pížová.

red

Veřejné toalety 
Město bude mít historicky první veřejné toale-
ty. Moderní WC modul, kde půjde platit i kar-
tou, bude za autobusovou zastávkou v centru 
mezi budovou, kde je prodejna optiky, a zah-
radnictvím. Za vybudování této často velmi 
potřebné služby město zaplatí necelé 3 mili- 
ony, hotovo by mělo být v září.

Mlatové chodníčky na hřbitově
Radní se rozhodli pokračovat v kultivaci pros-
tředí na hřbitově. Na řadu přijde prostor mezi 
hrobovými místy, který je zcela nevyhovující 
– zpevněná plocha není jednotná a někde 
dokonce i chybí. 
Měnit se bude mlatová plocha o rozloze 
přibližně 270 m2, což by mělo vyjít zhruba na 
1,8 mil. Kč. Část nákladů chce město pokrýt 
z dotace v rámci strategického plánu Společná 
zemědělská politika, o podporu žádá pros-
třednictvím 2. výzvy MAS Bohumínsko.
 
parkoviště u školy
Nové parkoviště na ulici Školní vyroste podél 
Bohumínské ulice na travnaté ploše před pa-
vilonem ZŠ. Vznikne na něm 19 parkovacích 
míst a 2 místa pro ZTP. Předpokládaná hod-
nota zakázky, která přijde na řadu až po 
ukončení stavby pavilonu, přesahuje 3 mil. Kč.
 
parkoviště u MŠ Podlesí
Další parkoviště pomůže rodičům dětí ze 
školky v Podlesí, tam by mělo vzniknout 
11 parkovacích míst a jedno vozíčkářské. 

Kiosková trafostanice
Důležité posílení elektrorozvodů ve městě 
zajistí nová kiosková trafostanice. Součástí in-
vestice jsou také nové veřejné nabíječky pro 
elektromobily na parkovišti za KD i elektrická 
přípojka pro KD a pro náměstí. Podle před-
běžných odhadů by se měly náklady pohybo-
vat kolem 6 milionů korun.

Okružní křižovatka
Dlouho očekávaný kruhový objezd mezi Rych-
valdem, Orlovou a Bohumínem se začne letos.
Město, které je spolu s Moravskoslezským kra-
jem zadavatelem zakázky, už vysoutěžilo zho- 
tovitele. Současně s okružní křižovatkou (Na 
Rozcestí) vznikne nový autobusový záliv, chod-
níky a přechody pro chodce. 
Podrobnější informace o stavbě, která přinese 
také dopravní omezení, zveřejníme v něk-
terém z příštích čísel zpravodaje.
 
Přístavba pavilonu ZŠ
Termín pro dokončení stavby byl na základě 
žádosti zhotovitele prodloužen do 16. 4. 
2025. Hlavním důvodem byla vysoká vlhkost 
uvnitř budovy, která značně ovlivňuje průběh 
dokončovacích prací, a také provedené více-
práce. 
Město teď chystá výběrové řízení na vyba- 
vení interiéru nových učeben, kabinetů, šatny
i dvou odborných učeben (multimediální 
a učebna robotiky). .

Vladimíra Skupníková
vedoucí odboru investic a správy majetku

Chystají se chodníky, parkoviště i toalety

Stavební aktivita v Rychvaldě neutichá. Pokračuje přístavba pavilonu školy, na další investiční akce už město vybralo nebo vybírá 
zhotovitele. Radní zároveň dbají na to, aby se projekčně připravilo co nejvíce potřebných projektů i na další období.

Co se projektuje
Parkourové hřiště
Hřiště by mělo vzniknout na zelené ploše pod 
parkovištěm trojbloku ul. Sokolská (za zahra-
dou hasičské zbrojnice).
Zdravotní středisko
V plánu je úprava vstupních prostor, nový 
výtah i stavební úpravy v patře.  Tam vzni-
kne moderní prostorná čekárna a ordinace. 
Počítá se také s rozšířením sociálního zařízení 
a zázemí pro lékaře.
Myslivecká ulice
Rozšíření části Myslivecké ulice v úseku od 
Michálkovické až po vjezd do areálu společnos-
ti ALTIN JM GROUP.
Chodníky na Orlovské a Michálkovické
Město chce stále zlepšovat bezpečnost chodců, 

aktuálně zadalo přípravu projektů dvou chod-
níků. Nový chodník ze zámkové dlažby podél 
Orlovské ulice povede od benzinové stanice 
po křižovatku s Lípovou (cca 850 metrů), chod-
ník podél Michálkovické se plánuje od SMR až 
po stávající chodník u parčíku a zastávku Pře-
jezd (cca 130 metrů).
MŠ Podlesí
V Podlesí se po rozšíření školky o novou třídu 
plánuje také přístavba šatny a skladu kuchyně, 
ale i zateplení budovy včetně výměn oken.
Křižovatka u pekárny
Nepřehledná křižovatka u pekárny by se podle 
záměrů kraje i města měla proměnit na dnes 
stále populárnější kruhový objezd. O defini-
tivní verzi ale zatím nebylo rozhodnuto, město 
si objednalo studii proveditelnosti.

Výstavba školního pavilonu se blíží 
do poslední fáze
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Přispět může každý
Pokud jste dosud neměli 
příležitost přispět a rádi byste 
rodinu podpořili v těžké život-
ní situaci, můžete tak učinit 
příspěvkem na transparentní 
účet 131-2704150217/0100.
Pro rychlejší převod uvádíme 
také QR kód.

Síla komunity
Díky solidaritě a podpoře naší 
komunity můžeme společně 
překonat i ty nejtěžší chvíle. 
Každý dar se počítá a každá po-

moc má smysl. Poslední únorový 
den bylo na účtu přes 110 tisíc 
korun. Děkujeme, že pomáháte 
tam, kde je to nejvíce potřeba.

Osvědčení o konání veřej-
né sbírky vydal Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje dle §4 
odst. 1 zákona č. 117/2001 Sb., 
o veřejných sbírkách, č.j. MSK 
158444/2024. Veřejná sbírka je 
oznámena na období od 27. 11. 
2024 na dobu neurčitou.

red

Pro zájemce o městský byt
Město nabídne novým zájemcům další byt, 
který se uvolní k 1. 4. z důvodu skončení 
nájemního vztahu. Přinášíme přehled bytů 
i informace o termínech a místech pro-
hlídek a licitací.
Jde o byt č. 17 v 6. NP domu čp. 1603 
na Mírové ulici, o velikosti 1+1, standart, 
o započitatelné podlahové ploše 36,30 m2 
(dále jen „Byt č. 1603/17).
Výběr zájemce, se kterým bude uzavřena 
nájemní smlouva, se uskuteční dle Směr-
nice města Rychvald pro uzavírání smluv 
o nájmech bytů v domech ve vlastnictví 
města Rychvald – licitace.
Prohlídka bytu bude v pondělí 19. 3. 2025 
od 9:00 do 9:15 a od 16:15 do 16:30 hodin. 
Sraz zájemců je před hlavním vchodem 
domu čp. 1603.
Výběrové řízení Bytu č. 1603/17 proběh-
ne ve středu dne 24. 3. 2025 v 16:00 hodin 
v budově MěÚ Rychvald ve 2. poschodí, číslo 
dveří 210 (zasedací místnost).
Vyvolávací cena nájemného bez služeb 
spojených s užíváním bytu činí dle směrnice                                
100,- Kč / 1 m2 / 1 měsíc.
Směrnice je na webových stránkách města 
Rychvald www.rychvald.cz , záložka „Doku-
menty – Právní předpisy – Pravidla a směr-
nice“.
Bližší informace podá oddělení správy ma-
jetku při osobní návštěvě v kanceláři číslo 
dveří 005, přízemí Městského úřadu Rych-
vald, telefonicky (596 543 034, 705 894 520), 
e-mailem (blazkova@rychvald.cz) nebo je 
naleznete na webových stránkách města 
Rychvald www.rychvald.cz, záložka „Město 
a úřad – informace z úřadu – licitace bytů”.

oddělení správy majetku MěÚ Rychvald

Průmyslová zóna Nad Barborou nabídne:
1.	Nová pracovní místa: Projekt má potenciál 

vytvořit stovky nových pracovních příleži-
tostí, což významně přispěje ke snížení 
nezaměstnanosti v našem regionu, dlou-
hodobě postiženém útlumem těžebního 
průmyslu.

2.	Přilákání investorů: Moderní průmys-
lové haly a infrastruktura podpoří příliv 
významných domácích i zahraničních in-
vestorů, kteří mohou posílit ekonomiku     
a konkurenceschopnost okresu Karviná.

3.	Zlepšení infrastruktury: Realizace projektu 
přinese rozvoj dopravní i technické infra-
struktury, která bude mít pozitivní dopad 
nejen na Karvinou, ale i na okolní města 
a obce.

Chápeme, že tento projekt vzbuzuje určité 
obavy, zejména pokud jde o ochranu kul-
turního dědictví a přírodního prostředí. Jsme 
však přesvědčeni, že zájmy ochrany památek 
i krajiny lze sladit s rozvojovými cíli prostřed-
nictvím konstruktivního dialogu mezi inves-

torem, místními samosprávami a odbornou 
veřejností.
SMOOK je připraven aktivně spolupracovat 
na hledání kompromisních řešení, která bu-
dou respektovat historii i tradice regionu 
a současně umožní jeho prosperitu a udržitel-
ný rozvoj.
Vznik průmyslové zóny Nad Barborou pova-
žujeme za strategický krok k oživení našeho
regionu a vytvoření podmínek pro lepší 
budoucnost jeho obyvatel.

Jan Lipner, předseda představenstva SMOOK
Lukáš Raszyk, člen představenstva SMOOK

Dávky přes internet
Lidé, kteří chtějí požádat o dávky, už nemusí 
stát dlouhé fronty na úřadech práce. Vše 
se teď dá vyřídit jednoduše přes internet. 
Stačí využít Jendu – klientskou zónu Mi-
nisterstva práce a sociálních věcí. Nabízí 
možnost požádat o příspěvek na bydlení, 
přídavek na dítě a ročovský příspěvek. Nově 
se v ní dá přihlásit do evidence uchazečů 
o zaměstnání nebo vyřídit žádost o podpo-
ru v nezaměstnanosti.
Na web jenda.mpsv.cz se dá přihlásit pros-
třednictvím identity občana, tedy například 
přes bankovní identitu nebo mobilní klíč 
e-govermentu. Po přihlášení si vyberete 
příspěvek, o který máte zájem, a vyplníte 
jednoduchou žádost.

red
www.mpsv.cz/web/cz/klientska-zona-jenda

V pondělí 17. 2. jsme v sále kulturního 
domu přivítali výjimečného hosta Jurije 
Tarču, který má na svém kontě neuvěřitel-
ných 30 dokončených závodů Ironman. 
Během inspirativní přednášky se podělil 
o svůj životní příběh, motivaci a přiblížil, jak 
se mu daří překonávat vlastní limity, zvládat 
extrémní zátěž a dosahovat nemožného. 
Přítomní nahlédli do světa vytrvalostního 
sportu a odnesli si cenné rady pro vlastní výzvy.

Radana Vozňáková, komise KSS Rychvald

Veřejná sbírka pro rodinu Basovníkových pokračuje
Upřímně děkujeme všem, kteří již přispěli na pomoc rodině Basovníkových. Jejich 
domov na Petřvaldské ulici v Rychvaldu byl 21. 11. 2024 zasažen rozsáhlým požárem 
a stal se neobyvatelným. Díky štědrosti dárců má rodina naději na lepší budoucnost 
a možnost začít znovu.

Prohlášení k přípravě průmyslové zóny Nad Barborou
Svazek měst a obcí okresu Karviná (SMOOK) vyjadřuje jednoznačnou podporu vzniku 
průmyslové zóny Nad Barborou. Tato iniciativa představuje klíčovou příležitost pro 
hospodářský rozvoj regionu a zvýšení kvality života jeho obyvatel.

Inspirativní přednáška s 30násobným Ironmanem Jurijem Tarčou
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svoz 
BIOOdpadu
V úterý 8. dubna 2025 začne sezonní 
svoz biologického odpadu (hnědá 
odpadová nádoba).
Svozy budou probíhat pravidelně co 
14 dnů, v liché týdny, vždy v úterý 
a ve středy v těchto dnech:

DUBEN
8.–9. 4., 22.–23. 4.

KVĚTEN
6.–7. 5., 20.–21. 5.

ČERVEN
3.–4. 6., 17.–18. 6.

ČERVENEC
1.–2. 7., 15.–16. 7., 

29.–30. 7.

SRPEN
12.–13. 8., 26.–27. 8.

ZÁŘÍ
9.–10. 9., 23.–24. 9.

ŘÍJEN 
7.–8. 10., 21.–22. 10.

LISTOPAD
4.–5. 11., 18.–19. 11.

PROSINEC
2.–3. 12.*

* předpokládaný termín ukončení 
svozu dle klimatických podmínek

Nádoby musí být přistaveny 
v den svozu nejpozději v 6 hodin 
ráno.
První a poslední svoz BIO nádob se 
může lišit v návaznosti na pokles 
teplot pod bod mrazu. V těchto 
nepříznivých podmínkách bioodpad 
přimrzá k odpadovým nádobám a při 
vývozu dochází k jejich praskání 
a škodám na majetku.

Plavenky si občané pochvalují
Velmi nás těší zájem o slevové karty sloužící k využívání sportovišť v areálu 
společnosti BOSPOR v Bohumíně, které pro své občany město Rychvald od 
nového roku připravilo. 

Během ledna a února jsme získali cenné zkušenos-
ti, a abychom v budoucnu předcházeli zbytečným 
nedorozuměním, opakujeme a upřesňujeme 
důležité informace.

Plavenka je platná do 31. 12. 2025.

Podmínky, za kterých si mohou občané 
o PLAVENKU požádat:
•	 minimální věk 65 let (v den, kdy si jde žadatel 

vyřídit průkaz, musí mít nejméně 65 let),
•	 občanství ČR a trvalý pobyt v  Rychvaldě,
•	 osobní vyřízení na MěÚ Rychvald, nutný je  

platný občanský průkaz.

Slevové karty slouží k využívání těchto sportovišť 
v areálu společnosti BOSPOR v Bohumíně: 
•	 bazén, 
•	 sauna, 
•	 golf, 
•	 kuželky,
•	 pétanque.

Cena slevové karty, tzv. PLAVENKY, je 150 Kč. 
Vyřizuje se na Městském úřadě v Rychvaldu 
v kanceláři č. 007 (v přízemí vpravo). Po před-
ložení občanského průkazu vyplní žadatel 
formulář (jméno a příjmení, datum narození, 
trvalé bydliště), po jeho podepsání zaplatí 
150 Kč a ihned si PLAVENKU převezme.

Další důležité informace:
Vstup na sportoviště bude umožněn občanovi za 
předpokladu, že má trvalý pobyt na území měs-
ta Rychvald a je starší 65 let, při vstupu na spor-
toviště je třeba se prokázat průkazem vydaným 
městem Rychvald, který obsahuje jméno a pří-
jmení občana, datum narození, pořadové číslo 
průkazu a zároveň i průkazem totožnosti. Využití 
sportovišť bude umožněno uvedeným občanům 
za splnění všech těchto podmínek v běžných 
provozních hodinách.
V případě dotazů se obraťte na pracovnici organi-
začního odboru telefonicky na číslo 596 543 053.

red

 Plná 
cena

Hradí 
město

Hradí 
senior

Ranní 
plávání

70 Kč 30 Kč 40 Kč

Plavání 90 Kč 45 Kč 45 Kč

Sauna 160 Kč 75 Kč 85 Kč

Adven-
ture golf

100 Kč 50 Kč 50 Kč

Kuželky 80 Kč 40 Kč 40 Kč

Pétanque 80 Kč 40 Kč 40 Kč

Přehled cen a slev

ŽIVEL 3: Obnova bydlení po povodních 
Lidé, které zasáhly zářijové povodně, mohou získat v rámci programu Živel 3 dotaci a výhod-
ný úvěr na obnovu svého bytu nebo domu. Nabízíme podrobnosti a kontakty na pracoviště, 
kde jsou připraveni pomoci s podáním žádosti.

Kdy splňujete podmínky programu?
•	 Jste vlastník nebo spoluvlastník poškozeného 

rodinného domu nebo bytu.
•	 Během povodní jste v objektu bydlel vy, vaši 

nejbližší nebo váš nájemník.
•	 Nejste v insolvenci nebo exekuci. Pokud ano, 

kontaktujte organizaci Člověk v tísni.
•	 Opravujete nebo kupujete rodinný dům nebo 

byt, který bude možné pojistit.

Na co můžete peníze využít? 
•	 Oprava poškozeného domu nebo bytu 
•	 Výstavba nebo nákup nového bydlení, pokud 

je stávající nenávratně zničeno 
•	 Obnova rozestavěného bytu, rodinného          

i bytového domu 
•	 Demolice při opravě nebo výstavbě

Jakou formu má finanční podpora? 
•	 Dotace až 3 mil. na výstavbu nebo nákup 

nového domu nebo bytu, případně 2,5 mil. na 
opravu

•	 Zvýhodněný úvěr max. 2 mil. na bytovou jed-
notku, až 3,5 mil. na výstavbu nebo nákup 

rodinného domu nebo až 4 mil. na opravu 
rodinného domu nebo obnovu rozestavěného 
bydlení. Úroková sazba 1–3 % ročně, splatnost 
až 25 let. 

•	 Kombinace dotace a úvěru

Jak na to? Jednoduše online!
Žádost odešlete elektronicky přes portál SFPI: 
https://portal.sfpi.cz. Pro podání je nutné mít 
Identitu občana a platnou e-mailovou adresu. 
Žádosti se přijímají od 18. 2. 2025 do konce roku 
nebo do vyčerpání prostředků v programu.

Podrobné podmínky výzvy najdete na stránkách 
Státního fondu podpory investic https://sfpi.cz/
zivel-3/. Informace a pomoc poskytuje Centrum 
pro regionální rozvoj České republiky na adrese
obnovabydleni@crr.cz, v Moravskoslezském kraji 
také telefonicky na číslech 739 320 906 a 736 527 
892 (v pracovních dnech od 8 do 16 hodin) nebo 
kancelář MAS Bohumínsko na adrese Masarykova 
418, Bohumín (Veronika Šeligová, 730 521 421).

red
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Organizace Dotace

Římskokatolická farnost Rychvald 40 000 Kč

Český kynologický svaz ZKO Rychvald – 035 40 000 Kč

Sdružení rodičů a přátel MŠ Rychvald 40 000 Kč

Svaz žen Rychvald 6 000 Kč

Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR,
ZO Rychvald

50 000 Kč

Veterán klub Rychvald 30 000 Kč

Klub důchodců Rychvald 30 000 Kč

Rychvaldský spolek šachový 1945 68 000 Kč

Jezdecký klub Caballero 50 000 Kč

Náboženská obec Církve československé 
husitské v Rychvaldu

50 000 Kč

Spolek SOUL 30 000 Kč

Český svaz včelařů, ZO Rychvald 30 000 Kč

Spolek rodičů při ZŠ Rychvald 30 000 Kč

Sportovní klub Obtulowicz klasik tým 20 000 Kč

Jezdecký Klub Richmond City Ranch 50 000 Kč

ZO Českého zahrádkářského svazu 
Rychvald – osady

30 000 Kč

Základní umělecká škola Rychvald 80 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů 
Rychvald

97 600 Kč

T. J. Baník Rychvald 219 000 Kč

Myslivecký spolek Rychvald 130 000 Kč

Zemská stavovská rodová unie 10 000 Kč

Junák – český skaut, středisko Karviná 50 000 Kč

PŘEHLED DOTACÍ 2025

Další dotace
Příspěvky pro Sokol a Slavoj ještě musí schválit zastupitelé. 
V tabulce není zahrnuta dotace pro ČČK ve výši 90 000 Kč, 
o které bude rozhodovat Rada města Rychvald v květnu.

Tělocvičná jednota Sokol Rychvald 329 400 Kč

TJ Slavoj Rychvald 429 200 Kč

Jaký program čekal na účastníky Městského plesu 2025?
V pátek 21. února se v Kulturním domě Rychvald konal Městský ples, který se letos nesl ve znamení 720. výročí založení 
našeho města. Celý večer byl laděn do modré a zelené barvy, tedy barev městského loga, a nesl se ve stylu elegance, 
výborného jídla, skvělé hudby a zábavy.

Hned při příchodu hosty přivítaly naše milé 
uvaděčky s uvítacím drinkem. Večerem provázel 
moderátor Michal Pistolas, který se s vtipem 
a elegancí postaral o skvělou atmosféru. 
K tanci i poslechu hrála kapela Hot Strings 
Band, která svou hudbou roztančila celý sál.

Nechyběla ani taneční a akrobatická vy-
stoupení. Dívky z Ritma Rychvald předved-
ly úžasnou show ve dvou krátkých choreo-
grafiích. Velký ohlas sklidilo také energické 
vystoupení pole dance skupiny Princip Pohybu, 
které přítomným doslova bralo dech.

Hosté si mohli odnést krásné vzpomínky 
z fotokoutku nebo si nechat nakreslit portrét 

od karikaturisty Václava Šipoše. O dokonalou 
atmosféru se postaral i profesionální bar-
man, který servíroval lahodné míchané nápo-
je, jako například Mojito nebo Aperol Spritz.

Samozřejmostí bylo bohaté občerstvení v po-
době rautu, kde si každý přišel na své – od 
zvěřinového guláše, řízečků, tataráku až po la-
hodné zákusky a koláče. Bar byl v režii našich 
dobrovolných hasičů, kteří zajišťovali čepované 
pivo i další alkoholické a nealkoholické nápoje.

Zlatým hřebem večera byla bohatá tombola 
s neuvěřitelnými 54 cenami, na které přispělo 
přes 40 sponzorů. Hlavní výhrou byla velkoplošná 
televize, kterou věnovalo město Rychvald.

Děkujeme všem, kteří se plesu zúčastnili, za je-
jich dobrou náladu, a také našim sponzorům za 
mimořádnou štědrost!

kne

Radostné setkání v kanceláři starostky: 
Děti z družiny ZŠ Rychvald přinesly krásné dárky

Ve středu 19. 2. bylo v mé kanceláři 
mimořádně veselo. Zavítaly za mnou 
děti z družiny Základní školy Rychvald 
– sídliště v čele s paní vychovatelkou 
Monikou Bosákovou. Připravily si 
pro mě milé překvapení. Stejně jako 
o Vánocích či Velikonocích, i tentokrát 
mi přinesly vlastnoručně vyrobené 
dárky – tentokrát k MDŽ.

Vykouzlily mi tím úsměv na tváři. 
Byla jsem nadšená, že je mohu u nás 
na úřadě přivítat. Atmosféra setkání 
byla příjemná a plná upřímnosti, kte-
rou vždy dětská návštěva přináší. Malí 
tvůrci s hrdostí ukazovali své obráz-
ky, květiny a další drobnosti, které 
vytvořili s láskou. Bylo znát, že si na 
dárcích dali záležet. Za jejich před-
chozí výtvory, kterými mi opakovaně 
dělají neskutečnou radost, jsem jim 

a jejich skvělé paní vychovatelce mo-
hla osobně poděkovat a předat jim 
také nějakou pozornost.

Došlo i na příjemné povídání. 
Děti se ptaly na různé věci spojené 
s naším městem a sdílely své vlastní 
postřehy a nápady. Snažila jsem se jim 
na oplátku zodpovědět jejich dotazy 
a mohla jsem jim ukázat něco ze své 
každodenní práce.

Návštěva byla krásným připome-
nutím toho, jak důležitá jsou vzá-
jemná setkávání a jednoduché projevy 
laskavosti. Děti odcházely s úsměvem 
a pocitem, že mi svými dárky udělaly 
radost. A já se mohla jen utvrdit 
v tom, jak úžasné a vnímavé děti 
v našem městě žijí.

Dagmar Pížová, starostka

Děti z družiny navštěvují městský úřad pravidelně, vždy je to milé setkání
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Musím říct, že v práci ředitele je každý den jiný a přináší nové situace. 
To může být velmi obohacující a někdy únavné. Jestli ale něco sleduji 
s radostí, pak je to pokrok našich žáků – jak v nich roste všechno, co se 
zde naučili. 

Anketa ke Dni učitelů: Jak to vidí ředitelé?

Mám rád adrenalinové sporty. A ředitelování je nejlevnějším z nich.

Co je podle vás na práci vašich zaměstnanců nejnáročnější? A jak to váš tým zvládá?

Nejnáročnější? Asi udržet si dlouhodobě klidnou mysl a pevné duševní 
zdraví. Naši zaměstnanci jsou však profíci. Zvládli online výuku, zvládají 
neustálé legislativní změny, stavbu pavilonu za plného provozu, provi-
zorní organizaci, takže už je jen tak něco nepřekvapí. Nejen proto si 
jejich úsilí velmi vážím. Práce s dětmi může někdy zdánlivě připomínat 
řízení letového provozu bez radaru. Každý den se odehrává jinak a nikdy 
nevíte, odkud co přiletí.  

Profese učitele klade na jedince nemalé nároky, každý den se vystavuje 
drobnohledu dětí, žáků, ale i rodičů – jde tzv. s kůží na trh. Máme skvělý 
tým, vzájemná podpora a spolupráce je patrná nejen při zvládání běžné 
zátěže, ale je vidět i při akcích, které pořádáme. K životu školy neodmys-
litelně patří také správní zaměstnanci, kteří mají v týmu nezastupitelnou 
roli.

K těmto problémům funguje u nás na škole kompletní výchovně-po-
radenský tým. Probíhá pravidelná práce s třídními kolektivy, dále pak 
nejrůznější preventivní programy a programy na podporu pozitivního 
klimatu školy. Nicméně v této věci je podle mě nejdůležitější důvěra žáků 
v třídního učitele, případně právě v někoho z poradenského týmu. Navíc 
bych dodal, že u nás vážnou šikanu zatím neřešíme tak často. 

V naší škole rozvíjíme talent a pečujeme o nadané žáky, velká část výuky 
probíhá individuálně a ve skupinové a kolektivní výuce se přímo při 
činnostech zaměřujeme na to, aby si žáci uvědomovali svou autonomii 
i integritu zároveň. Nutně musí tedy své spolužáky přijímat jako celistvé 
osobnosti, pro násilí zde není nejmenší prostor. Mimo to chystáme další 
bezpečnostní opatření v oblasti kontroly a prevence.

V poslední době sledujeme stále častější případy násilí a šikany mezi dětmi. Co můžete ve vašem zařízení 
dělat a co děláte, aby k podobným případům u vás a obecně v Rychvaldu nedocházelo?

Jaká byla nejpovedenější nebo nejzajímavější akce, která u vás v tomto školním roce proběhla? A proč?

Většina akcí nás čeká až v tomto pololetí. Před Vánocemi měli žáci 
možnost využít nabídky e-shopu s volnočasovou kolekcí naší školy. Vy-
dařil se lyžařský kurz v Polsku. Každý den se lyžovalo za pěkného počasí, 
jednou jsme také absolvovali večerní lyžování. Více než 20 začátečníků se 
naučilo sjet poměrně náročnou sjezdovku. Spoustu drobných akcí je pak 
možné shlédnout na Instagramu školy. 

Je téměř nemožné označit jednu takovou. Za mimořádně zdařilý 
považuji mezioborový projekt představení pro školy, podařilo se spojit 
literárně-dramatický obor a soubory Březinky z Rychvaldu, Dolní Lutyně 
a Dětmarovic.

Co důležitého a zajímavého chystáte do konce školního roku?

Kromě ladění věcí v souvislosti s dostavbou nového pavilonu připravu-
jeme organizaci zahraničního lyžařského kurzu v Alpách na příští školní 
rok, kde bude však rozhodující zájem rodičů. Aktuálně máme nezávazně 
potvrzeno necelých 30 žáků. Pro takovou akci je však minimum cca 40 až 
45 účastníků. Na části Václav bude 12. března den otevřených dveří. Na 
duben je připraven všesportovní kurz s adaptačními aktivitami pro žáky 
6. tříd. Účastnit by se ho mělo přibližně 50 žáků a proběhne v rekreačním 
středisku Zálesí v okolí Budišova nad Budišovkou. V květnu se mohou 
žáci těšit na ředitelské volno, které bude v pátek 9. května z důvodů vý-
jezdu zaměstnanců školy na teambuildingovou akci s pracovním názvem 
“Nad Tatrou sa blýská”. V tomto měsíci také proběhne škola v přírodě na 
hotelu Bauer na Bílé pro žáky 2. a 4. tříd.

Na mnohé březnové třídní předehrávky a výkony v soutěžích bude nava-
zovat klavírní přehlídka, která bude hlavně o klavírní hudbě, bude tady 
ale také jeden vzácný host a akce bude spojena se křtem nového kon-
certního křídla. V dubnu pak tři absolventské koncerty, kde absolventi 
představují svůj základ repertoáru v prvním stupni, příp. pak jeho roz-
vinutou, vyzrálejší verzi ve druhém stupni studia. Koncert ke Dni matek 
má tradičně vysokou úroveň i skvělou atmosféru a školní rok uzavře ZUŠ 
Open na náměstí, happening, který je oslavou dětského talentu. Také 
bychom rádi pozvali odvážné děti a žáky k účasti v soutěži Rychvaldský 
Slavík. Dále organizujeme například seriál akcí pro seniory v Rychvaldě, 
dvě z nich připravují žáci hudebního oboru a dvě žáci literárně-dra-
matického oboru. Domnívám se, že mezigenerační komunikace se stává 
vážným problémem ve společnosti a chtěli bychom přispět alespoň 
malým dílem k jejímu rozvoji. 

Co vás přes všechny těžkosti dnešní doby na práci ředitele stále baví?

Ing. Mgr. Daniel Cigánek
ředitel ZŠ Rychvald

Mgr. Radim Plšek
ředitel ZUŠ Rychvald
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Už podruhé nás Istebna nezradila
I když jsme letos vsadili na dřívější termín lyžáku, počasí nám už dlouho dopředu napovídalo, že budeme muset lyže 
nahradit turistickými botami.

Když jsme ovšem v neděli 26. 1. přijížděli 
k hranicím polských Beskyd, krajina byla mírně 
zasypaná sněhem. Komplex Zagroń v Istebné byl 
už v tu dobu posetý lyžaři. 28 chlapců a 14 dívek 
hned od neděle sjíždělo sjezdovky ski areálu Za-
groń. Byly sice nedosněžované, ale zato pokryté 
technickým sněhem a každý den řádně upravo-
vané. A hlavně pouhých 200 metrů od našeho 
penzionu Groń, kde jsme bydleli.

Pro náročnější lyžaře disponuje ski areál 840 
metrů dlouhou sjezdovkou se čtyřsedačkovou 
lanovkou nebo 260metrovým svahem s velmi 
pomalou pomou pro začátečníky. Až do od-
jezdu nám lehce zapršelo pouze jednou, ale 
větší problém nám dělaly teploty, které se po-
hybovaly od 2 do 10 °C. To zhoršovalo sjízd-
nost terénu na svahu především v odpoledním 
výcviku. Nicméně dostatek technického sněhu, 
kterým byla pokryta asi polovina ski areálu, za-
jistil našim žákům lyžařské zážitky.

Dvakrát měli žáci možnost relaxovat ve vod-
ním parku a jednou si dokonce vyzkoušeli noční 
lyžování. Po večeři byly pro žáky připraveny 
přednášky či videoprojekce s lyžařskou tema-
tikou či večerní společenský program. Vyvr-
cholením výcviku byla soutěž ve sjezdovém 
lyžování. I přesto, že víc než polovina ze 42 žáků 

před lyžákem nestála na lyžích, všichni projeli 
brankami a závod zdárně dokončili. Ti nejlepší 
lyžaři byli odměněni nejen diplomy, ale i slad-
kostmi. Celý týden se bodoval také úklid dvou 
až šestilůžkových pokojů a ve středu jsme oce-
nili ty, kteří si uklízeli nejlépe. Nikdo z účastníků 
lyžařského kurzu nepřišel při odměňování zkrát-
ka. Všichni obdrželi pamětní diplom za aktivní 
účast a k tomu sladkou odměnu. Akce byla za-
vršena ve čtvrtek šťastným večerním návratem. 
Před naší školou si nedočkaví rodiče své děti 
s radostí vyzvedli. 

Kromě vstřícného personálu hotelového kom-

plexu a Ski areálu Zagroń, který vytvořil příjemné 
a zdravé prostředí pro všechny, se o 42 účastníků 
letošního školního lyžařského kurzu postaralo 
celkem 5 obětavých lidí. Na skutečnosti, že se 
děti vrátily domů spokojené, se spoustou zážitků 
a hlavně bez vážných úrazů, má největší podíl re-
alizační tým tvořený instruktory školního lyžování 
– Danielem Cigánkem, Ivanem Jurčíkem, Radkem 
Jadrníčkem a Veronikou Šrámkovou. Také děku-
jeme našemu spolku rodičů, který přispěl nema-
lou finanční částkou na dopravu autobusem. 
Všem ještě jednou velké díky. 

David Pokluda, vedoucí kurzu 

Jak si to užily děti?

Na lyžáku se mi líbilo, jak jsme zkoušeli 
různé otočky, lyžovali pozpátku a děla-
li blbosti. Také jsem si hodně užívala 
bazén, a jen tak pro zajímavost, je 
vážně nádherný. Bavilo mě tam úplně 
všechno. Nejlepší byl večer, kdy jsme 
chodili po stanovištích, plnili různé 
úkoly a odpovídali na otázky…

G. Fišerová (7. A)

Na lyžáku se mi líbilo hodně věcí, ať 
šlo o bazén, vtipné a fajn učitele nebo 
o samotné lyžování, ale jednu věc 
jsem měl nejraději, a tou byla lanovka. 
Vždy, když jsme na ní s kamarády jeli, 
říkali jsme si různé vtipy a v pozadí sle-
dovali krásný výhled na Beskydy. Mám 
na to krásné a vtipné vzpomínky.

S. Volný (7. B)

Na tomto lyžařském pobytu se mi líbi-
lo to, že učitelé (naši instruktoři) měli 
s námi trpělivost a nebáli se zkoušet 
nové věci. Ještě se mi strašně líbilo 
večerní lyžování, byla tam dobrá at-
mosféra.

A. Szostoková (7. C)

Já jsem si na lyžáku oblíbil krásný ba-
zén s tobogánem.

B. Mitz (7. C)

Mně se hodně líbil přístup, jakým nás 
začali učit lyžovat.

D. Miksa (7. C)

Mezi top věci, které jsme dělali, patřil 
bazén.

K. Šmuková (7. C)

První krůčky na lyžích ve Ski areálu Zagroń
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ZÁPIS DO MŠ RYCHVALD 2025/2026 
 

Elektronický předzápis bude probíhat od 28.4.2025 
(bližší informace budou zveřejněny ve Zpravodaji města a na webu MŠ) 

 
Řádný zápis do MŠ se uskuteční dne 7.5. a 9.5.2025  

od 8:00 – 16:00 v kanceláři zástupkyně MŠ 
(MŠ Rychvald Mírová 1744) 

 
Co vzít k zápisu: rodný list dítěte, občanský průkaz, lékařské potvrzení. 

 

Kontakt: Bc. Kateřina Jachymčáková  +420 730 521 468  www.msrychvald.cz 

 

SPORTOVÁNÍ – TO JE PRIMA!

Tak zase po roce, nejsou tu Vánoce.
V Beskydech na Bílé je k mání,
se sluníčkem lyžování.
Parta dětí ze školky učí se na lyžích,
jak se jezdí pizza a hranolky.
Cože? To je přece jídlo k obědu!
Ale také postavení lyží na sněhu.
Opatrně do zatáčky, 
kopec není pro nováčky.
Lyže moje, kampak vy mně vezete?
Já chci umět brzdit a to vy vůbec nechcete.

Lyžování – to dá práci. 
Bílí jsme jak sněhuláci.
Dětem to však nevadí, 
na sněhu se dovádí.
Všichni se tu dobře baví, 
otuží se, budou zdraví.

učitelka Radka Mazurková

Myslivec prcky z Podlesí zaujal
Ani letos neodmítl naše pozvání pan myslivec Tomáš Schramm. Zavítal k nám do školky 
na Podlesí společně se svým loveckým pejskem, aby dětem přiblížil svět lesní zvěře, 
ochranu přírody a práci myslivců. 

Všichni s nadšením sledovali poslušnost a do-
vednosti čtyřnohého pomocníka a naslouchali 
zajímavé přednášce nevšedních zážitků. Setkání 
mělo nejen vzdělávací charakter, ale vedlo děti 
také k lásce k přírodě a ochotě pomáhat. 

V návaznosti na setkání s myslivcem proběhla 
v rámci vzdělávacího programu MŠ také ekolo-
gická aktivita, při níž děti přinesly do školky 
různé druhy dobrot pro lesní zvířátka – jablka, 
mrkev, zrní, suché pečivo, seno… Vše jsme 
následně odnesli do nedalekého krmelce. 

Děkujeme rodičům za krmení a panu Tomáši 
Schrammovi za jeho čas a poutavé vyprávění. 

Kateřina Matulová, ved. učitelka MŠ Podlesí 

Zimní tvoření malých a velkých kamarádů

V Senior Parku Rychvald proběhlo opět krásné 
mezigenerační setkání, během něhož si senioři 
s dětmi ze třídy Zajíčci vyrobili zimní dekorace. 

Pomocí nejrůznějších výtvarných technik vy-
tvořili zimní krajinu se sněhuláky a také svůj 
hrníček na bylinkový čaj. Velcí i malí tvořílci 
popustili uzdu své fantazie a na výsledné výtvo-
ry mohli být pyšní. 

Radost z tvoření a spolupráce všechny zúčast-
něné nesmírně potěšila a velmi obohatila. 

třídní učitelky MŠ Rychvald-Podlesí
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Poděkování všem, kteří nás podpořili 
TJ Baník Rychvald děkuje všem, kteří podpořili rekonstrukci jeho zázemí. Nově zrekonstruované prostory poskytují 
skvělé podmínky pro hráče i diváky a jsou výsledkem dvouleté snahy o zlepšení podmínek pro sport a akce ve městě. 

Zároveň jsme s lítostí uzavřeli jednu význam-
nou etapu v životě našeho dlouholetého přítele 
a skvělého pozorovatele přírody, pana Lumíra 
Hebdy. Jak sám uvedl: „Je na čase, abych předal 
žezlo vedení mladším, perspektivním členům.“ 
Příteli Lumíru Hebdovi jsme poděkovali za neu-
věřitelných 45 let práce ve výboru, kde působil 
nejprve jako jednatel a později jako předseda. 
Přesto zůstává ve funkci místopředsedy a bude 
i nadále součástí vedení rychvaldských včelařů.

Novým předsedou ZO Rychvald  byl zvolen 
přítel Robert Pavlosek, jednatelem zůstává 
přítel Alois Štverák a funkci pokladní bude na-
dále vykonávat přítelkyně Vladimíra Radová.

V naší včelařské organizaci je v současné 
době evidováno 31 členů, kteří hospodaří 

s 503 včelstvy na 51 stanovištích v Rychvaldě i na 
jiných místech Moravskoslezského kraje. Jsme 
také zřizovateli včelařského kroužku mladých 
včelařů a tím přispíváme k výchově nové gene-
race včelařů.

Pro zajištění dobrého zdravotního stavu včel-
stev, odchov a výměnu matek a běžný chod 
naší organizace jsou vedle příspěvků včelařů 
důležitým zdrojem také finanční dotace od 
města Rychvald. Za příspěvky jsme poděkova-
li místostarostovi Pavlu Staňkovi, který se naší 
výroční schůze zúčastnil jako host.

V letošním roce oslaví včelařská organizace 
v Rychvaldě 80. výročí od svého založení. 
Včelařství má v našem regionu dlouholetou 
tradici a vše nasvědčuje tomu, že ani nastupu-

jící mladá generace na tuto bohulibou činnost 
nezanevřela. A to je dobře.

Alois Štverák

Rychvaldští včelaři hodnotili a děkovali
V sobotu 8. 2. 2025 proběhla výroční členská schůze ZO Českého svazu včelařů Rychvald spojená s volbou nového výbo-
ru a kontrolní a revizní komise. Zhodnotili jsme uplynulé období z hlediska výnosu medu, zdravotního stavu včelstev, 
činnosti výboru a řešení ostatních včelařských záležitostí.

Celková rekonstrukce probíhala od základu, kdy jsme zbourali staré zdi, 
podlahy a zůstalo jen obvodové zdivo. Nově jsme postavili zázemí pro 
hráče včetně šaten, sprch a sociálního zařízení. Velkou proměnou, která 
zahrnovala zateplení, vymalování a nátěr podlah, prošla i tělocvična. 
Dále proběhla celková obnova podlahového topení a výměna osvětlení 
za LED technologii, což přinese energetické úspory. Celkové náklady na 
stále probíhající rekonstrukci již přesáhly 2 miliony Kč. 

Realizace tohoto projektu by nebyla možná bez podpory celé řady part-
nerů, sponzorů a dárců. Významným sponzorem je Město Rychvald, jehož 
podpora sehrála klíčovou roli při zahájení i pokračování rekonstrukce.

Dále bychom chtěli poděkovat Moravskoslezskému kraji, České unii 
sportu, Národní sportovní agentuře a dalším partnerům, kteří významně 
přispěli k tomu, aby mohly být modernizovány nejen sportovní prostory, 
ale také potřebné zázemí.

Zvláštní poděkování patří všem, kteří přispěli do veřejné sbírky na 
dokončení rekonstrukce. Díky této iniciativě se podařilo vybrat úctyhod-
ných 140 855 Kč, což představuje významný krok směrem k dokončení 

všech plánovaných úprav. Velmi si vážíme vaší důvěry a podpory, která 
nám umožnuje posouvat projekt kupředu. 

Poděkování patří i společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava, která nás podpořila v rámci programu Plaveme v tom spolu! 
financemi na zajištění tréninkového vybavení pro děti a mládež. Tento 
příspěvek nám umožnil investovat do rozvoje sportovních aktivit mladé 
generace.  

Pozvánka na zahájení jarní části sezony 
Srdečně Vás zveme na první domácí zápas jarní části sezony. TJ Baník 
Rychvald přivítá na domácí půdě 29. března od 15 hodin mužstvo Horní 
Suchá. Nenechte si ujít napínavý souboj a přijďte podpořit naše hráče! 
Těšíme se, že společně vytvoříme skvělou atmosféru

Vítězslav Uhlík
předseda TJ Baník Rychvald

První jarní zápas
Termín: 	 29. března 2025 od 15:00 
Místo: 		 Sportovní areál TJ Baník Rychvald

Krátce po zahájení rekonstrukce Dnes už tělocvična slouží ke spokojenosti nejen sportovců Baníku
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Na 13. ročníku Slezského openu potěšila 
velká účast mladých šachistů
80 let rychvaldského šachu, mnoho turnajů, zápasů, simultánek 
a k tomu mezinárodní šachový turnaj v rapid šachu po třinácté... 

Organizátoři z pořádajícího Rych-
valdského spolku šachového 1945 
přivítali na 13. ročníku Slezského 
openu v Rychvaldě v sobotu 15. 
února v sále KD Rychvald 114 
šachistů. Po úvodním slovu sta-
rostky Dagmar Pížové, ředitele 
festivalu Ostravský koník Marka 
Jelínka a ředitele turnaje Bohdana 
Adamčíka rozehráli šachisté 
9kolový turnaj v rapidu. Po sedmi 
hodinách jsme měli vítěze – Sergeje 
Vesselovského, který Slezský open 
už v minulosti jednou vyhrál. 
Domácí potěšilo umístění naše-
ho Honzy Zvolánka, který skončil 

v konkurenci hráčů s mezinárod-
ními tituly dokonce ve finančních 
cenách na 8. místě. To se nikomu 
domácímu v celé historii turnaje od 
roku 1994 zatím ne- povedlo (tur-
naj se nekonal každý rok). Slezský 
open se hrál zároveň jako okresní 
přebor a zde v hodnocení hráčů 
okresu Karviná uspěl rychvaldský 
odchovanec Roman Mrázek.
Mimo bezproblémový průběh 
potěšila více než třetinová účast 
dětí pod 18 let.

Stanislav Ulman
člen výboru RSŠ 1945

Soul opět vyráží rozdávat radost
Jedno chladné čtvrteční ráno téměř na konci února jsme vyjeli, naskládáni do dvou aut, na další muzikohraní. 
Tentokrát bylo naším cílem pečovatelské oddělení Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj, pracoviště Orlová.

Na oddělení nás pracovnice pěkně přivíta-
ly, pomohly nám od aut s naším bubnovacím 
arsenálem a připravily pro nás prostor pro 
vystoupení i malé občerstvení. Zatímco jsme 
chystali nástroje, sháněli židle a připravovali 
bubínky pro klienty, v místnosti probíhal čilý 
ruch. Někteří klienti zřejmě ještě svačili, něk-
teří hráli karty, ale s úderem desáté hodiny vše 
utichlo a my mohli v klidu a s patřičnou pozor-
ností začít svůj program.

Program vy-
stoupení pravi-
delně obměňu-
jeme, nicméně 
základní body 
jsou přibližně 
stejné. V Orlové 
jsme se dočkali 
i nečekaných 
zážitků. Zmíním 
ten nejvýrazně-
jší. Nebývá zvy-

kem, aby se při zpěvu písně jeden z pánů zvedl 
ze svého křesílka, přešel celou místnost a nata-
hoval se po shakeru neboli štěrkacím vajíčku, 
na který v tu chvíli hrála Silva. Brzy vyšlo naje-
vo, že pán takto vyzývá Silvu k tanci, takže Sil-
va vajíčko odložila a my všichni na konci písně 
s úsměvem na rtech zatleskali nečekanému 
tanečnímu vystoupení.

Po vystoupení nám zástupkyně klientů za 
všechny diváky poděkovala, po tomto milém 
sdělení nás už čekalo balení a přesun domů. 
Při nakládání bubnů před nemocnicí jsme chví-
li přistavenými auty nechtě blokovali příjezd 
sanitky k nemocnici, na závěr bych tedy chtěl 
poděkovat panu řidiči sanitky za trpělivost.

Miroslav Agel, člen spolku SOUL

Pozvánka na valnou hromadu Sokola

Srdečně zveme všechny členy naší Tělocvičné 

jednoty Sokol Rychvald na volební valnou 

hromadu, která se uskuteční ve středu 12. 3. 2025 

v 17:00 v Domě kultury Rychvald.

Kateřina Matušínská

                 
 

 
 
 
 
 

Základní kynologická organizace Rychvald pořádá 
 

KURZ ZÁKLADNÍ OVLADATELNOSTI PSA 
 

Kde: cvičiště ZKO Rychvald, ul. Na Fojtství 
 

Kdy:  23. 3. – 1. 6. 2025 každou neděli od 8:00  
          

Co:   základní ovladatelnost, povely, překážky a socializace  
s ohledem na věk, plemeno a možnosti psa 

 

Kdo:   pro zdravé, očkované psy všech plemen i pro psy neurčitého 
          plemene a pro majitele psů, kteří potřebují nacvičit či zlepšit  
               základní poslušnost a socializovat psa v přítomnosti ostatních 
             psů a lidí 
 

Co potřebujete: krátké vodítko, obojek, pamlsky a dobrou náladu 
 

Info:  osobně každou neděli od 8:00 do 10:00 na cvičišti  
          tel.: 736 413 715 

e-mail: botosovarychvald@seznam.cz  
 

První lekce proběhne 23. 3. 2025 od 8:00 bez pejsků. Budeme se věnovat 
teorii a metodice výcviku s ukázkou tréninku se psem.  
 

Domácí v akci: Na přední šachovnici hraje bílými Daniel Beran (vpravo) 
a na druhé černými Tomáš Hanák (vlevo)

Krásný tanec, který nebyl 
v plánu
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53 010 Kč bez DPH 63 090 Kč bez DPH 

 
 
 
 

Rychvald 
Domovní čistírny odpadních vod 

 
 

AKČNÍ NABÍDKA 

Společnost ASIO NEW, spol. s r.o. nabízí pro občany obce Rychvald zajímavou nabídku na 
pořízení domovních čistíren odpadních vod. 
Jedná se o čistírny AS-VARIOcomp 5K/8K a AS-MONOcomp 4/8. Čistírny jsou standardně 
určené dle typu pro 2-5 nebo 5-9 osob. 

Cenová nabídka platí do 30.04.2025. Objednejte si čistírnu odpadních vod ještě před zvýšením cen. 
 

Čistírny odpadních vod 

AS-VARIOcomp 5K 
 

AS-MONOcomp 4 
 

  
 

AS-VARIOcomp 8K AS-MONOcomp 8 

 
Volitelné příslušenství 

 
K ČOV AS-VARIOcomp 
Skříňka na dmychadlo -     2 803,-Kč bez DPH  
 
K ČOV AS-MONOcomp 
Nástěnná skříň 4  -     4 750,-Kč bez DPH  
Samostatně stojící pilíř  -     9 453,-Kč bez DPH         Při hromadném doručení, vždy min. 10 ks ČOV 
 
Cena stavebních prací bude řešena individuálně pro každou nemovitost zvlášť. Orientační cena 
stavebních prací včetně ČOV 170 000 – 250 000,- Kč. 
Kontakt na stavební firmu: Rosis s.r.o., rosis@volny.cz, Tomáš Rousek +420 724 227 307  
 
 

ASIO NEW, spol. s r.o. Kšírova 552/45, CZ - 619 00 Brno, Horní Heršpice 
Tel.: +420 548 428 111 
E-mail: asio@asio.cz, www.asio.cz 

 
www.asio.cz  

46 350 Kč bez DPH 35 910 Kč bez DPH 
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•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. Tel.: 605 767 006.

•	 Nabízím k pronájmu byt 2 + 1 na ulici Středová, Rychvald, tele-
fonní číslo: 737 614 322.

•	 Provádíme pokládku vinylových podlah, PVC, koberců, sa-
monivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861.

•	 Koupím Škodu 110r v jakémkoliv stavu a náhradní díly na vozy 
Škoda 100/110/110r. Tel.: 731 170 548.

•	 Upozornění: Nová prodejní doba prodejny krmiv a cho-
vatelských potřeb v hasičském domě: Po–Pá 9:30–16:00,             
So 8:30–11:00.

Řádková inzerce

Vznikl nový spolek, který hájí zájmy občanů!

V Rychvaldu byl nedávno založen nový spolek s názvem „Společně pro 
Rychvald“. Tato organizace si klade za cíl politicky nestranně chránit 
zájmy občanů města a aktivně se podílet na jeho rozvoji.

Zaměření spolku
Spolek „Společně pro Rychvald“ se zaměřuje na několik klíčových oblastí:

1.	 Vyjadřování se k záměrům a připomínkování rozhodnutí Městského 
úřadu Rychvald a volených orgánů města.

2.	 Podpora rozvoje kulturního a společenského života v Rychvaldu.
3.	 Aktivní podpora ve věcech veřejného zájmu občanů města Rychvald.
4.	 Výpomoc při komplikovaných jednáních občanů s Městským úřadem        

a samosprávou města.
5.	 Jsme otevřeni spolupráci s dalšími spolky a občanskými sdruženími           

ve prospěch občanů a jejich života ve městě Rychvald. 
6.	 Vítáme nové členy s upřímným zájmem o veřejné dění ve městě, 

především těch, kteří jsou ochotni se aktivně podílet na záměrech spolu 
a kterým není život ve městě Rychvald lhostejný.

Úspěch zakladatelů
Zakladatelé spolku již zaznamenali první významný úspěch. Podařilo se jim 
zabránit vykácení stromů v ptačí oblasti, které mělo být provedeno kvůli pláno-
vané výstavbě solární elektrárny na pozemcích sousedících s firmou Altin. Ten-
to krok poukazuje na odhodlání chránit životní prostředí a zachovávat přírodní 
hodnoty ve městě a okolí. 

Kontakt: 
www.spolprorychvald.cz

Vznik spolku „Společně pro Rychvald“ představuje novou platformu pro aktivní 
zapojení občanů do dění ve městě. Svým zaměřením na ochranu zájmů obyvatel 
a podporu rozvoje města má potenciál stát se důležitým partnerem pro místní 
samosprávu i občany Rychvaldu.

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI 

Uzávěrka inzerce a vzpomínek na duben je 20. 3. 2025.
 

Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Renata Kněžíková, 705 894 521, inzercerychvald@seznam.cz

728 525 065

739 889 779
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Vzpomínáme

Těžko bylo se s tebou loučit,
ještě těžší je bez tebe žít. 

Dne 3. března 2025 jsme vzpomněli 
3. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Emil Díža. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Věra a syn Pavel s rodinou.

Kdo v srdci žije, neumírá. 

S láskou vzpomínáme 
na pana Vladimíra Jelena,

který by 9. března 2025 
oslavil 70. narozeniny. 

S láskou vzpomínají 
sestra Blažena a bratr Břetislav.

Kdo v srdci žije, neumírá. 

9. března si připomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 
paní Aleny Frajsové.

S láskou vzpomínají 
manžel Miloš, dcera Ivana a syn Martin 

s rodinami. 

Dne 13. března vzpomeneme 
4. smutné výročí úmrtí 
pana Jana Boršoše. 

S láskou a úctou stále vzpomínají 
manželka Marta, 

syn Martin s manželkou Lenkou 
a vnoučata Matěj a Adéla.

Odešla jsi od nás, ale v srdcích zůstáváš. 

Dne 11. března 2025 
uplyne 8 let ode dne, 

kdy nás navždy opustila 
paní Markéta Lakotová. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná manžel s rodinou.

Odešel jsi, jak si osud přál, v našich srd-
cích a vzpomínkách zůstáváš dál. 

Dne 4. března vzpomeneme 6. smutné 
výročí úmrtí pana Lubomíra Kalába,
který by se 17. května letošního roku 

dožil 80 let. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomínají manželka Stanislava 

a dcery Margit a Vlasta s rodinami.

Čas utíká a nevrací, co vzal, 
v našich srdcích a vzpomínkách 

však zůstáváš dál. 

Dne 25. března by se dožil 80 let 
a 9. února uplynuly 2 roky, kdy nás 

nečekaně opustil pan Zdeněk Ježíšek.

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Jarmila, syn Pavel 
a dcera Martina s rodinami. 

Dne 2. března 2025 
s láskou vzpomeneme 15. výročí, 

kdy tiše odešel pan Blahoslav Cvioro. 

Dcera Eliška a vnučka Hanka s rodinou.

Žijeme-li v srdcích těch, 
kteří po nás zůstali, neumřeme nikdy. 

Dne 22. února 2025 jsme vzpomněli 
4. výročí úmrtí 

pana Vladislava Oleksowicze. 

S láskou a úctou vzpomínají 
dcera Gabriela s rodinou a vnuk Dominik 

s pravnoučaty. 

S láskou a tichou pokorou 
na Tebe vzpomínáme… 

Dne 7. března 2025 
by se dožila 100 let 

paní Milada Kolková 
a dne 24. června 2025 vzpomeneme 

14 let od jejího úmrtí. 

Vzpomíná syn Pavel s rodinou.
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V našich srdcích a vzpomínkách 
zůstaneš napořád. 

Dne 17. března 2025 
vzpomeneme 
5. výročí úmrtí 

pana Jindřicha Pomiánka. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Sestra Drahomíra a neteř Ivona s rodinou. 

Dne 16. března 
si připomeneme 89. výročí narození 

paní Jarmily Plecháčkové. 

S láskou vzpomíná dcera Jana s rodinou. 

Nikdy nezapomeneme.

...a já měla život tolik ráda. 

Dne 10. března 2025 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 

paní Libuše Pospěchové. 

S láskou a úctou vzpomínají 
dcery Hana a Veronika s rodinami. 

Čas rány hojí, 
ale vzpomínky navždy zůstanou. 

Dne 21. března vzpomeneme 
20. výročí úmrtí 

pana Václava Lorence. 

S láskou vzpomínají 
manželka Jana, syn Michal a švagr Tomáš 

s rodinami. 

Díky za to, čím jste pro nás byli, za každý den, jenž jste pro nás žili. 
Čas plyne a roky utíkají, však na Vás krásné vzpomínky zůstávají. 

Utichly kroky i Váš hlas, ale obraz Váš zůstává v nás. 
Každičká vzpomínka smutný je vzdech, navždy však zůstává v srdcích nás všech. 

V srdcích Vás stále máme a s láskou vzpomínáme. 

Dne 11. března vzpomeneme 20. výročí úmrtí naší maminky Leopoldy Krupové 
a dne 9. března vzpomeneme 63. výročí úmrtí našeho tatínka Slavomíra Krupy. 

Kdo jste je znali, věnujte jim prosím tichou vzpomínku. 
Dcery Mirka a Jarka s rodinami. 

Společenská kronika

narodili se
Barbora Čočková
Julie Ježková 

Opustili nás
Armand Juroszek                      *1940
Božena Tomášová                            *1929
František Vysoký                    *1942
Jaromír Cyroň                     *1948
Josef Papež                           *1939
Libuše Koplová                      *1942
Marie Salomonová                      *1939
Věra Maliňáková                      *1949
Věra Škutová                     *1932

Poděkování

Jako mnoho z nás, i já jsem se dostal do 
pro mě téměř neřešitelných problémů. 
Přestože jsem podnikl spoustu kroků 
k jejich řešení a kontaktoval více úřadů 
oprávněných se podobnými záležitostmi 
zabývat, bohužel se mi to nepodařilo.

Teprve při návštěvě Městského úřadu 
v Rychvaldě jsem se setkal s pochopením 
a nesmírnou vstřícností ze strany vedoucí 
stavebního odboru paní Reginy Ondruš- 
kové – a můj dlouhotrvající problém byl 
během poměrně krátké doby vyřešen.

Alespoň touto cestou paní vedoucí staveb-
ního odboru moc děkuji.

Ladislav Bělošický

Ráda bych poděkovala strážníkům Měst-
ské policie Rychvald i hasičům ze Sboru 
dobrovolných hasičů Rychvald, kteří mi po-
mohli s transportem na novou polohovací 
postel. Bez jejich ochoty a vstřícnosti bych 
ji nemohla využívat.

paní Alena

DOPIS OD ZDRAVOTNÍHO KLAUNA

Vážená paní Pížová,
z celého srdce Vám děkujeme, že 
se Váš úřad rozhodl podpořit práci 
Zdravotních klaunů. Dar města Rych-
vald ve výši 10 000 Kč jsme v pořádku 
obdrželi dne 4. 2. 2025.

I díky podpoře Vašeho úřadu můžou naši vyslanci humoru, 
Zdravotní klauni, pravidelně docházet na místa, kde jich je 
nejvíc potřeba, do dětských nemocničních pokojů a čekáren 
pohotovostí či do geriatrických zařízení. Právě tam Váš fi-
nanční dar přinese povzbuzení, pozitivní energii a vykouzlí 
dětský smích či plachý úsměv na tvářích osamělých seniorů.

Neváhejte a podělte se prosím o tento ušlechtilý počin se 
svými občany. 
Posílí to jejich 
důvěru k Vašim 
aktivitám v oblas-
ti společenské od-
povědnosti. 

Srdečně
děkujeme. 

Tým Zdravotního 
klauna
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MĚSTO RYCHVALD 

pořádá cestovatelskou přednášku 
 

Japonsko 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

  pátek 28. 3. 2025 18h Městská knihovna Rychvald 
Pestrá projekce Jirky a Aleny Márových vás zavede do Země vycházejícího slunce. Nahlédnete 
přímo do života japonské rodiny a poznáte úžasnou pestrost tajuplné země. Společně 
navštívíme tajemné chrámy, překrásné zahrady, neklidné sopečné oblasti i nespoutané 
vodopády. Projedeme se rychlodráhou šinkanzen, budeme obdivovat mohutné zápasníky sumó 
i křehké gejši. Ochutnáme exotické jídlo i neobyčejné zvyky v typických japonských 
restauracích a lázních, ve kterých se koupají dokonce i opice.  
Jiří Mára je autorem dvaceti cestopisných knih a dokumentárních filmů z různých koutů světa. 

Více informací naleznete na www.jirkamara.cz 

BOOKSTART 
27. 3. 2025 / 10:00–11:30 

 

Máte rádi knihy a zábavu? 
Chcete poznat nové podnětné 
prostředí a začlenit děti do 
kolektivu? Všichni rodiče, 
prarodiče i jiní příbuzní jsou 
srdečně zváni se svými 
ratolestmi na dopoledne plné 
zábavy. Seznámíme se se 
zajímavými knihami, budeme si 
povídat a hrát. 

Určeno pro děti od 1 do 4 let a jejich doprovod. 

Akci můžete navštěvovat opakovaně. 

Pozvánka
na výroční členskou schůzi SPCCH, základní 
organizace Rychvald
Kdy: úterý 25. března 2025 ve 14:30
Kde: sál Kulturního domu Rychvald
Program:
1. Zprávy o činnosti a hospodaření za rok 
2024, plán na rok 2025, zpráva revizní komise
2. Kulturní program, občerstvení

3. Informace k plánovaným akcím:
•	 Zájezd na divadelní představení – muzikál 

Mamma Mia! v Divadle Jiřího Myrona 
(úterý 8. 4. 2025)

•	 Zájezd do Valašské gobelínové manufak-
tury a Pražírny kávy ve Valašském Meziříčí 
(úterý 10. 6. 2025)

Nezapomeňte si vzít členský průkaz a 150 Kč 
na zaplacení členského příspěvku.

Těšíme se na účast všech členů.

Mária Pečálková
předsedkyně 

pobočného spolku 
SPCCH

tel. 739 020 735

knihovna
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Přijedeme, vyslechneme, předáme informace a kontakty,
podpoříme Vás i Vaše dítě

PORADNA RANÉ PÉČE SALOME
 Vás v této situaci může provázet, odborně podporovat

 a pomoci hledat vhodná řešení

Narodilo se Vám miminko
předčasně?

Bojíte se, že s Vaším dítětem
není něco v pořádku? 

Máte pocit, že se Vaše dítě
vyvíjí odlišně než jiné děti?

Máte dítě mladší 7 let?

Služba je zdarma 
Působíme na území Ostravy, Bohumína a okolí

Kde nás najdete:   Štramberská 2871/47, Ostrava 703 00
                                Nerudova 1041, Bohumín 735 81
Telefon:                  734 350 010
E-mail:                    rp.salome@slezskadiakonie.cz

Více info:  

PLÁNOVANÉ AKCE S MS ČČK
RYCHVALD NA ROK 2025  
11.3. 
MDŽ PRO ČLENY MS ČČK RYCHVALD V KD

8.4.
ŠKOLENÍ PRVNÍ POMOCI PRO VEŘEJNOST  V
KD RYCHVALD 

12.5.
DEN MATEK PRO OBYVATELE DPS RYCHVALD

16.5.
DEN RODINY, AKCE PRO DĚTI S RODIČI 
 
25.10.
TRADIČNÍ SMÍCHOBRANÍ PRO VEŘEJNOST V KD
RYCHVALD

8.11.
SENIORDEN V KD RYCHVALD 

6.12.
MIKULÁŠSKÁ POHÁDKA PRO DĚTI V KD
RYCHVALD

15.12.
SPOLEČNÉ VÁNOČNÍ SETKÁNÍ ČLENŮ MS ČČK
RYCHVALD S OBYVATELI DPS 

RC Team Rychvald zve nové členy

Tým tvoří parta nadšenců, kteří mají rádi RC modely automobilů a již 
několik let se schází, aby si zajezdili a závodili společně se svými kamarády 
a dětmi. Zaměřuje se hlavně na RC modely automobilů kategorie elek-
tro 1:10, pro které pořádá již několik let seriál závodů RC modelů Rych-
valdský pohár pro modely Off Road a Moravskoslezský pohár pro modely 
On Road. Někteří členové jezdí i na závody do jiných krajů naší republiky 
nebo na MČR a mohou se pochlubit úspěchy na mnoha soutěžích. 

V kroužku RC Modely, který vede Luděk Szostek, se věnují také dětem. 
Žáci RC Teamu do 13 let získali  tituly i na mistrovství ČR. „Snažíme se 
ukázat dětem i tatínkům, že mohou trávit svůj volný čas společně a užít 
si trochu adrenalinu při soutěžení,“ říká Luděk Szostek.

Závody a tréninky probíhají v létě na venkovní terénní dráze, kterou si 
sami vybudovali, v létě trénují v tělocvičně v Orlové a závodí ve sportovní 
hale v Bohumíně. Více informací na webu www.rcteamrychvald.cz 
nebo na FB rcteamrychvald.cz.
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Program Tres doux compains 
přináší průřez repertoárem flét-
nového ansámblu od 14. po 
20. století. 

Nejstarší skladbou, která dala 
celému pořadu název, je důmyslný 
francouzský kánon ve stylu ars 
nova. Za skutečné perly anglické 
renesanční polyfonie lze považo-
vat tři kontrapunktická zpraco- 
vání krátkých témat – groundů. 

V mysticky působící skladbě Pari 
Intervallo současného estonského 
autora Arvo Pärta můžeme nalézt 
určité styčné plochy právě 
s třítaktovým groundem, na němž 
je vystavěna kompozice Upon La 
Mi Re Thomase Prestona. Svébytný, 
z polyfonie vycházející, kompoziční 

styl představuje instrumentální 
tvorba Matthewa Locka, z níž 
zazní jedna z jeho čtyřhlasých suit. 

A program by nebyl úplný bez díla 
největšího z největších – můžete se 
těšit mj. i na chorálovou předehru 
a chorál Jesu Meine Freude Johan-
na Sebastiana Bacha.

V programu používá soubor 
Triflauto + více než dvě desítky 
zobcových fléten nejrůznějších 
tvarů i velikostí – od renesančních 
přes barokní až k současným, od 
sopránové po 
kontrabasovou, 
která převyšuje 
i největšího čle-
na ansámblu. 

red

CHYSTÁ SE ZÁŽITEK 
NEJEN PRO MILOVNÍKY FLÉTEN
Tres doux compains: hudba pro zobcové flétny 
od středověku po současnost
v podání souboru
Triflauto + 
Jan Kvapil, Zuzana Nešporková, Renata Smetková, Štefan Tokár 
(zobcové flétny)

Heraldika v Zemské stavovské rodové unii
V České republice není příliš prostoru pro heraldiku jinou 
než tu obecní. Na rozdíl od některých zemí u nás není stát-
ní orgán, který by spravoval a dohlížel na znaky občanů. 
Na tento stav zareagovala Zemská stavovská rodová unie 
(ZSRU), která se z pozice autority tohoto úkolu ujala.

Během více než třicetileté exis- 
tence se ZSRU zasloužila o vybu-
dování velkého archivu precizně 
vytvořených erbů, které uděluje/
uznává svým členům po splnění 
stanovených kritérií. Hlavní důraz 
se klade na projevení zájmu o svůj 
původ, což potvrzuje přiložený 
vývod z předků. 

V této fázi má člověk hledat 
příběhy – ty šťastné i méně šťastné 
– a pochopit to, co ho formovalo, 
co jej utvořilo tím, kým je. Právě 
proto je tento hluboký zájem 
o úctu ke svým předkům – ať už 
byli kýmkoliv – důvodem, 
proč jsou erby přijímány 
s pokorou, vděčností 
a odhodláním budovat 
a zachovávat. 

Erby vznikající ve 
správě ZSRU jsou vždy vy-
tvořeny tak, aby respek-
tovaly heraldická pravidla 

a aby kvalita celého procesu byla 
rovna závažnosti toho, že člověk 
přijímá něco, co bude reprezento-
vat nejenom jeho samotného, ale 
i všechny jeho potomky, a to na 
dlouhé časy. 

Mimo jiné i o této heraldice, 
která nepatří jenom do dě-
jepisných učebnic, ale stále vzniká 
a je o ni důkladně pečováno, 
bude má přednáška 10. dubna 
2025, kterou jsem si připravil 
ve spolupráci s Rodovým krajem 
Ostrava se sídlem v Rychvaldě.

Budu vděčný, pokud 
se sejdeme v duchu 
upřímného zájmu o tuto 
krásnou oblast a já budu 
moci představit heraldiku 
ve světle, v jakém si to po-
dle mého názoru zaslouží.

Václav Farník
Zemský herold v ZSRU
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STŘEDA 5. 3.
KSČM: MDŽ 16:00 sál KD

čtvrtek 6. 3.
Jóga 17:30 sál KD

pátek 7. 3.
Ples Sokol 19:00 sál KD

úterý 11. 3.
ČČK: MDŽ 16:00 sál KD

středa 12. 3.
Sokol: valná hromada
17:00 sál KD

čtvrtek 13. 3.
SOUL: Muzikohrátky
17:00 knihovna
Jóga 17:30 sál KD

sobota 15. 3.
Zahrádkáři: Chovatelský ples
19:00 TJ Slavoj

pondělí 17. 3.
Zábavné odpoledne pro seniory 
15:00 sál KD

středa 19. 3.
Zastupitelstvo 16:30 sál KD

čtvrtek 20. 3.
Jóga 17:30 sál KD

úterý 25. 3.
SPCCH: členská schůze
14:30 sál KD

STŘEDA 26. 3.
Lovci perel (vyhl.) 15:00 knihovna

čtvrtek 27. 3.
Bookstart 10:00 knihovna
Jóga 17:30 sál KD

pátek 28. 3.
Cestovatelská beseda Japonsko
18:00 knihovna

neděle 30. 3.
TRES DOUX COMPAINS
17:00 Husův sbor

31. 3. – 2. 4.
Dětská burza (Svaz žen)
sál DK, více na str. 13

DUBEN

čtvrtek 3. 4.
Jóga 17:30 sál KD

pátek 4. 4.
Klub důchodců: členská schůze
16:00 sál KD

Akce v březnu

úterý 8. 4.
ČČK: První pomoc pro 
veřejnost (školení) 17:00 KD

čtvrtek 10. 4.
Přednáška o heraldice
17:00 knihovna

pátek 11. 4.
Oslava jubileí občanů města
16:00 sál KD
Marmeláda s kytarou
17:00 hospůdka TJ Slavoj

sobota 12. 4.
Velikonoční jarmark
10:00–16:00 Zámek Rychvald

neděle 13. 4.
Seniorský vědomostní kvíz
15:00 DPS

sobota 26. 4.
Zahrádkáři: Jarní ples
19:00 sál KD


